

全市社会治安重点地区重点问题集中治理暨五类突出违法犯罪专项整治工作推进会强调进一步提升群众安全感获得感

本报讯(记者 胡德光)8月25日,全市社会治安重点地区重点问题集中治理暨五类突出违法犯罪专项整治工作推进会召开,通报有关情况,安排部署下步工作。市委常委、政法委书记张磊出席会议并讲话,副市长、市公安局局长刘连栋主持会议,市法院院长孙淑芳参加会议。

会议指出,开展社会治安重点地区重点问题集中治理和五类突出违法犯罪专项整治,是回应人民呼声、提升群众安全感的具体体现。各级各部门要提高政治站位,从严从实推进专项整治,维护社会大局安全稳定,保障服务全市高质量发展。

工伤保险知识问答(一)

1、职工在两个用人单位同时就业的,其发生工伤后,由哪个单位依法承担工伤保险责任?

根据《实施〈中华人民共和国社会保险法〉若干规定》第九条规定,职工在两个或者两个以上用人单位同时就业的,各用人单位应当依法分别为职工缴纳工伤保险费。职工发生工伤,由职工受到伤害时所在单位依法承担工伤保险责任。

2、一般情况下停工留薪期最长时间为多少?

根据《工伤保险条例》第三十三条规定,停工留薪期一般不超过12个月。伤情严重或者情况特殊,经设区的市级劳动能力鉴定委员会确认,可以适当延长,但延长不得超过12个月。

3、治疗工伤所需的医疗费用应由谁支付?

根据《工伤保险条例》第三十条规定,治疗工伤所需费用符合工伤保险诊疗项目目录、工伤保险药品目录、工伤保险住院服务标准的,从工伤保险基金支付。

4、建筑施工企业可以按哪种方式参加工伤保险?

根据《关于铁路、公路、水运、水利、能源、机场工程建设项目参加工伤保险工作的通知》规定,建筑施工企业相对固

会议要求,要围绕社会治安风险隐患及群众反映强烈的突出问题,强力推进重点地区排查整治,加大对五类突出违法犯罪的打击力度,严格落实打防管控治各项举措,完善综合治理长效机制,以可触可感的成效来提升群众安全感获得感。要强化工作导向、战果导向,进一步明确目标、理清职责、压实责任,抓好重点任务和工作指标,严格时间节点要求,切实将打击整治推向深入、抓出成效。

会上,牡丹区、成武县、东明县作交流发言,市公安局、市司法局、市地方金融监管局对本系统工作进行安排部署。

定的职工,应按用人单位参加工伤保险。对不能按用人单位参加工伤保险的职工特别是短期雇佣的农民工,应按项目优先参加工伤保险。

5、职工因工外出期间发生事故或者在抢险救灾中下落不明的,从事故发生当日起3个月内照发工资,从第4个月起停发工资,由工伤保险基金向其供养亲属按月支付供养亲属抚恤金。生活有困难的,可以预支多少?

根据《工伤保险条例》第四十一条规定,职工因工外出期间发生事故或者在抢险救灾中下落不明的,从事故发生当日起3个月内照发工资,从第4个月起停发工资,由工伤保险基金向其供养亲属按月支付供养亲属抚恤金。生活有困难的,可以预支一次性工亡补助金的50%。职工被人民法院宣告死亡的,按照本条例第三十九条职工因工死亡的规定处理。

6、建筑施工企业可以按哪种方式参加工伤保险?

根据《关于铁路、公路、水运、水利、能源、机场工程建设项目参加工伤保险工作的通知》规定,建筑施工企业相对固



牢牢守住人民群众舌尖安全

——我市创建国家食品安全示范城市现场推进会侧记



8月22日,全市创建国家食品安全示范城市现场推进会在成武县、单县召开,动员全市上下扎实推进国家食品安全示范城市创建工作。市委常委、副市长王昌华出席会议并讲话,市食安办主任、市场监管局局长张魁主持会议,各县区分管负责同志、市县两级食药安办及市食药安委有关成员单位负责人参加活动。

与会人员首先来到成武县九女集镇市场监督管理所、九女集镇食药安办、九女集镇康家鲜肉铺、伯乐高级中学、凤凰国际示范街等7个示范点位,围绕落实食品安全“两个责任”工作法、“八个一”监管模式、学校食堂智化监管、基层食品安全治理体系建设及“四小”业态规范治理等开展观摩,现场听取各业态点位的经验做法。

活动最后召开了全市创建国家食品安全示范城市推进会,会议充分肯定了我市创



建食品安全示范城市工作成效,解读了《菏泽市基层食品药品安全治理体系建设工作标准》,并对下步工作进行了安排部署,单县、成武县分别作经验交流。

会议指出,当前省级初评在即,国家验收日益临近,各级各有关部门要进一步增强创建工作责任感、紧迫感,明确目标任务,紧盯时间节点,做好充分准备,以抓铁有痕的力度和扎实过硬的举措持续推动创建工作走深走实,确保顺利完成省级初评和国家验收。

会议强调,创建国家食品安全示范城市任务繁重而艰巨,意义重大而深远。各县区各部门要聚焦重点问题抓整改,精准解决畜禽定点屠宰、餐厨垃圾处理、“四小”业态治理等重点问题,同时持续抓好自查自纠,

立“任务、问题、责任”三张清单;要立足创建工作抓提升,加强基层食品安全治理体系及示范引领项目建设,严格落实食品安全“两个责任”包保工作;要围绕群众满意抓宣教,充分发挥新闻媒体宣传监督作用,不断健全食品安全应急处理机制,进一步加大宣传力度,创新手段方法,调动群众参与热情,真正有效提升群众的知晓率和满意度;要严格按照《创城验收细则》,认真研究评议项目,逐条逐项对照检查,做好材料梳理及业态规范相关工作;各县区各有关部门党政负责同志要带头抓好创建工作和迎检工作落实,严格落实目标管理责任制,切实形成各负其责、齐抓共促的督导落实体系,市食药安办要发挥好“三个专班”作用,持续督导暗访。

文/图 记者 李亚楠

人力、财力的浪费,帮助经营者降低改造成本。
截至目前,全县已有45家学校食堂完成升级改造,投入资金800余万元。”单县市场监管局相关负责人介绍,下一步,他们将持续加大学校食堂食品安全监管力度,扎实推进学校食堂提档升级,探索建立学校食品安全监管长效机制,切实保障师生“舌尖上的安全”。

单县开展学校食堂升级改造专项督导活动

本报讯(记者 李亚楠 通讯员 彭健)为加快推进学校食堂升级改造进程,提升学校食堂管理水平,近日,单县市场监管局局长李雷带队开展学校食堂升级改造专项督导活动。

督导组先后来到时楼镇初级中学、东方学院、终兴镇初级中学、单县一中分校等7所学校,现场查看食堂升级改造施工进度,重点从后厨各功能区设

置,食堂内部天花板、墙壁、地面处理,餐饮具清洗消毒,排风管道油污处理等方面提出了意见和建议。强调各学校食堂、配餐公司负责人要提高思想认识,配齐施工队伍,确保按时完成升级

改造;要以此次食堂的提升改造为契机,实现功能区设置齐全规范,食品加工流程布局合理,人员健康管理落实到位;监管人员要靠前指导,合理规划,避免因设计不合理、盲目改造等问题造成

元。”单县市场监管局相关负责人介绍,下一步,他们将持续加大学校食堂食品安全监管力度,扎实推进学校食堂提档升级,探索建立学校食品安全监管长效机制,切实保障师生“舌尖上的安全”。

人力、财力的浪费,帮助经营者降低改造成本。

截至目前,全县已有45家学校食堂完成升级改造,投入资金800余万元。”单县市场监管局相关负责人介绍,下一步,他们将持续加大学校食堂食品安全监管力度,扎实推进学校食堂提档升级,探索建立学校食品安全监管长效机制,切实保障师生“舌尖上的安全”。

“截至目前,全县已有45家学校食堂完成升级改造,投入资金800余万元。”单县市场监管局相关负责人介绍,下一步,他们将持续加大学校食堂食品安全监管力度,扎实推进学校食堂提档升级,探索建立学校食品安全监管长效机制,切实保障师生“舌尖上的安全”。

化企业开办“全程网办”。全市依申请政务服务事项可网办率提升至97%。推行企业登记全市通办“菏企自由行”,通过各县区互相持有通办账号、互相交换营业执照等方式,推行企业登记全市通办,环节压减二分之一,耗时减少90%,实现市内迁移“一站办理”,环节压减三分之二,耗时减少92%。为新开办企业免费赠送4枚实体印章的同时,免费赠送4枚电子印章。

在全要素强化保障方面,资源规划、城市管理、生态环境、税务等部门围绕配套要素供给系统化,强化企业用地服务,优化用电用水用气服务,做好环境容量要素供给,实施税费精准服务,加大企业融资支持,为市场主体精准提供要素保障。

在全过程公正监管方面,发展改革、市场监管等部门严格执行市场准入负面清单,消除隐性壁垒,加强政务诚信建设,坚持包容审慎监管,规范涉企监督检查,为市场主体营造“无事不扰”的经营环境。

近期,我市印发《关于服务全市市场主体提质增效活力的二十条措施》,将服务管理拓展覆盖至市场主体全生命周期,实现工作推进、服务管理、监督约束全覆盖。市直各部门结合各自职能,按照目标导向、问题导向、结果导向,以推进市场主体开办便利化、配套要素供给系统化、市场竞争环境

获得明显提升。压减企业开办链条环节。推行“一业一证”改革,将“一个行业”需要的多个许可,纳入一张“行业综合许可证”。积极构建“一业一证”改革市县乡村四级联动体系,加强“一件事”集成服务,全年全市共领发行综合许可证7.16万张,发证数量位列全省第一,覆盖所有县区、130个乡镇街道和有条件的社区。

大力帮扶创业,市场主体活跃度明显提升。立足本土特色,在电商领域、淘宝经济方面,开展创业帮扶行动,升级重点群体培育、创业政策扶持。抓住各行业复苏机遇,鼓励各县区对如汉服制作、木

材加工、牡丹工笔画等集群产业进行一定数量的资金补贴或者贴息贷款,支持产业做大做强。根据上半年统计数据,菏泽淘宝村、淘宝镇数量均位居全国地级市前列,依托“淘宝经济”,进一步开展精准培育行动,强化区域性以点带面,点面结合,形成合力,打通产业链上下游,激发了创业积极性。同时,着力开展经营规范化行动,对家庭作坊、小商小贩,鼓励设立个体工商户或公司,与相应产业主体签订正式服务合同,保障其合法权利。

下一步,我市将持续深化“放管服”改革,切实保护和激发市场主体活力,全方位鼓励支持各类市场主体发展壮大,推动全市经济高质高效运行,助力加快建设高效规范、公平竞争、充分开放的全国统一大市场,就进一步优化营商环境,全面服务全市市场主体提质、增量、强活力,保障市场主体高质量发展。

权威发布

巨野县柳林河小流域项目顺利通过竣工验收

本报讯(记者 张品)近日,菏泽市水务局在巨野县召开2022年省级水土保持生态清洁小流域示范工程巨野县柳林河小流域项目竣工验收会议,与会专家通过查看施工现场,查阅有关工程资料,听取各参建单位的工作汇报后,同意巨野柳林河小流域项目通过竣工验收。

据了解,该项目通过土地整治、沟渠清淤、河道岸坡及农田林网绿化、秸秆还田等综合防治措施,全面完成6.99平方公里水土流失治理任务。

记者 王燕 摄

成武县开展食品安全“两个责任”工作督导

本报讯(记者 李亚楠 通讯员 冯中华)为进一步落实食品安全“两个责任”分层分级包保工作落地见效,日前,成武县委常委、县委副书记、县长李景雷一行到成武县江河实验学校和成武县育才学校督导检查食品安全“两个责任”落实情况。

督导组详细了解了学校饭菜质量和食堂利用暑期进行改造提升情况,听取

了相关负责人对食品安全管理制度建设、进货查验、制作流程的工作汇报和落实“日管控、周排查、月调度”工作的有关情况汇报,并现场指出存在问题,提出整改要求。强调学校食品安全是食品安全工作的重中之重,要切实提高思想认识,严格履行校园食品安全主体责任,将食品安全工作做细、做实、做好,筑牢食品安全防线。

全面排查补短板督促整改保食安

本报讯(记者 李亚楠 通讯员 张允盛)近日,巨野县龙堌镇市场监督管理所对照迎检要点及任务清单部署相关行动,对国家食品安全示范城市创建工作进行梳理细化,对创城工作内容、现场检查、业态清单等进行详细解读,动员餐饮单位不折不扣做好查漏补缺和巩固提升工作,抢时间、补短板、强弱项,切实加强食品经营主体创城监督检查和问题整改力度,要求食品经营主体高度重视,及时完善业态检查清单内容。

针对辖区内学校周边等商户密集型片区,龙堌镇市场监管所开展地毯式督查,建立督导检查问题整改台账,督促商户及时整改,对多次警告无果的食品经营主体依法责令其立即停止生产经营,对不符合经营规范的责令限期整改。针对辖区内集贸市场、副食店和小餐饮、小作坊等重点场所,龙堌镇市场监管所采取“包保到户,靠齐盯死”的严厉措施,防止疏漏,杜绝盲区,确保守土有责,履责到位,全力保证辖区食品安全和人民群众生命健康。

曹县开展“你点我检”服务惠民活动

本报讯(记者 李亚楠 通讯员 刘清丽)日前,曹县市场监管局联合庄寨镇食药安办、市场监管所在庄寨镇金城时代广场购物中心共同组织开展食品安全“你点我检”“你送我检”服务惠民活动。

发放进入八类场所应当了解和关注的食品安全相关知识,同时现场接受购物流动群众自发送检的食用农产品和从超市采购的各类熟食制品共计40余批次,经快速检测,现场抽检和群众送检样品全部合格。

同时,工作人员还督促经营户积极履行主体责任,自觉强化责任意识,做到票证齐全、合规经营,共同营造安全放心的消费环境,全面消除食品安全隐患,切实保障人民群众“舌尖上的安全”。据曹县市场监管局相关负责人介绍,他们还将不定期、常态化开展多种形式食品快检服务便民活动,对检测发现的不合格食品将依法进行核查处置,确保老百姓能够买得放心、吃得安心,坚决守牢食品安全底线。